
7. Мудрецу С. сообщили сумму трёх натуральных чисел, а мудрецу П. – их произведение. 

–  Если бы я знал, – сказал С., – что твоё число больше, чем моё, я бы сразу 
назвал три искомых числа. 

–  Мое число меньше, чем твоё, – ответил П., – а искомые числа ... , ... и ... . 

Какие числа назвал П.? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

8. При каком наибольшем 𝑛 можно раскрасить числа 1, 2, . . . , 14 в красный и синий цвета так, 
чтобы для каждого числа 𝑘 = 1, 2, . . . , 𝑛 нашлись пара синих чисел, разность между которыми 
равна 𝑘, и пара красных чисел, разность между которыми тоже равна 𝑘? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 
Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 

 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
   

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма 

Количество баллов          

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 
 

ВНИМАНИЕ! Выполненное задание оценивается выше, если в этом бланке  
указан не только правильный ответ, но и его обоснование (решение)! 

1. Верно ли, что 262 + 1 делится на 231 + 216 + 1? Ответ обоснуйте. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

2. 12 спичками несложно ограничить квадрат площадью 9 клеточек со стороной в 1 спичку. А как 
ограничить теми же спичками фигуру с площадью 4 такие же клеточки? Спички нельзя ломать 
и накладывать одну на другую. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. К натуральному числу 𝐴 приписали справа три цифры. Получившееся число оказалось равным 
сумме всех натуральных чисел от 1 до 𝐴. Найдите 𝐴? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

4. В одной куче 20 конфет, а в другой – 21. Тимур и Артур играют в игру: одним ходом можно 
съесть одну кучу конфет, а другую разделить на две кучи. Артур начинает. Проигравшим 
считается тот, кто не может сделать ход, то есть перед ходом которого имеются две кучи из 
одной конфеты. Кто выиграет при правильной игре? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

5. Натуральные числа от 1 до 2022 как-то разбили на пары, числа в каждой из пар сложили, а 
полученные 1011 сумм перемножили. Мог ли результат оказаться квадратом натурального 
числа? Если да, то приведите пример, а если нет, то объясните почему. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

6. На сторонах 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶 расположены точки 𝐾 и 𝐿, причём, 𝐴𝐾 ∶ 𝐾𝐵 = 4 ∶ 7  
и  𝐴𝐿 ∶ 𝐿𝐶 = 3 ∶ 2.  Прямая 𝐾𝐿 пересекает продолжение стороны 𝐵𝐶 в точке 𝑀. Найдите 
отношение 𝐶𝑀 ∶ 𝐵𝐶. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 


